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Desember. Ute er det bekmørkt og det er regn som kommer ned. Snøen lar vente 
på seg, og det kan være litt vanskelig å finne den gode julestemninga. Jo da, det 
hjelper litt å høre de kjente julesangene og juletonene strømme ut av radioen 

i ukene før jul. Men jeg synes det var lettere før, da en var barn. Da trengte en ikke å 
«leite» etter julestemning, den bare var der! Det hendte vel at det var noen snøfattige 
vintre innimellom den gangen også, men stemninga var der med forventninger om det 
som skulle komme. Er det slik at som barn er det lettere å glede seg, håpe på at gode 
ting skal skje?

Barndommens jul handler om minner, glede, trygghet og en enkel lykke som varer 
ved lenge etter at julefreden har senket seg. Det å oppleve nærhet og kjærlighet og være 
sammen med de som betyr mest i jula, skaper gode og sterke minner som varer livet ut. 
Det er vel derfor vi ikke helt klarer å få den samme stemningen som voksen, fordi vi blir 
litt blendet av barndomsminnene.

Men så vet vi jo at det selvfølgelig ikke er slik for alle. Mange barn opplever dessverre 
ikke jula slik som den blir beskrevet i sangen «Min barndoms jul», opprinnelig en 
gammel svensk vise skrevet av K. E. Filip Olsson på begynnelsen av 1900-tallet:

Når vi leser slike vers, er det lett å kjenne både på minnene vi bærer med oss og på det 
som kanskje ble annerledes enn vi hadde ønsket. Samtidig minner julehøytiden oss år 
etter år om et større fellesskap, en tradisjon og et håp som har fulgt oss gjennom gene-
rasjoner. I kirkene tennes lys, gamle salmer synges, og vi blir del av en fortelling som 
handler om lys i mørke og om omsorg for hverandre.

Uansett hva slags jul vi går inn i, håper jeg at hver og en kan finne små øyeblikk av fred, 
fellesskap eller glede – og kanskje et glimt av det håpet som julebudskapet har båret med 
seg gjennom tidene.

Med dette ønsker jeg dere alle en god, fredelig og stemningsfull jul.

                                                                                                    Sindre

Søndagsskolen – mer enn du tror

FARGELEGG

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

FINN FEM FEIL  
Her forteller englene gjeterne om Jesusbarnet 
i krybben. De to bildene er nesten helt like, men 
kan du finne de fem feilene på bildet under?

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

LABYRINT   

Kan du hjelpe 
gjeterne å finne 
veien til stallen?

PRIKK TIL PRIKK 
Tegn strek fra 1 til 2 
også videre.
Hva gjemmer 
seg her?

Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.
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Over dalens høye fjeller, over triste mørke hus,
over øde torp og bygdas gamle vei, 
dalte sakte snøkrystaller i en verden fylt av lys
ja, jeg husker godt min egen barndomsjul.

Ja, min barndomsjul jeg alltid minnes,
strålende vakker og høytidsfull den var.
Klokker klinger og stjerner lyser klart,
jeg min barndomsjul har kjær.

Jeg kan høre elven bruse i mitt barndomseventyr
der gikk livet støtt sin gamle vandte gang.
Over skogene og berget lyser stjerner like klar,
når det ringes inn til jul og kirkegang.

Etter siste jul der hjemme da sto mor i hjemmets dør,
hennes avskjedsord de husker jeg så vel:
Tenk om blott jeg kunne bære deg i armene som før
for å verne om deg arme barnesjel.

Ja, der hjemme lyser stjerner som de gjorde før en gang
over skog og fjell står månen stor og klar.
Til min hjembygdsgård og enger mine tanker stadig går,
til mitt gamle hjem og til min barndoms jul.



Tankestrek – Vigdis Øjerud

Prestens 
  penn

Hvem er hovedpersonen – eller hovedpersonene – i ditt liv? 
Er det deg selv eller noen andre? Det siste året har jeg hatt 
nærmere 50 begravelser, og jeg har hørt mange fortellinger 
om livet til de avdøde. Noen forteller mye om mennesker 
som har gjort mye og opplevd mye, mens andre forteller om 
mennesker som har vært der og levd for de rundt seg. Noen 
ga livet sitt til idrettslaget, og noen ga det til familien. På 
mange måter har de ikke vært hovedpersonene i livet sitt, 
som oftest uten at det har gjort livet deres noe dårligere. 

Hvordan er det så med fortellingen om Jesus? De fire evan-
geliene forteller hver sine historier om Jesus sitt liv, og de 
setter sammen mange mindre fortellinger om Jesus til en 
stor fortelling. De fleste fortellingene er fra de siste tre årene 
før han døde og sto opp igjen, men to av evangeliene har for-
tellinger fra hans første år. Lukas har skrevet julas bibelfor-
telling, juleevangeliet, og jeg leser det mange ganger hver jul.

Jeg kan det så å si utenat, men jeg har aldri før tenkt på 
hvem som er hovedperson i fortellingen. Etter å ha lest jule-
evangeliet flere ganger nå og lett etter hovedpersonen så er 
jeg ikke i tvil. Hovedpersonen i denne fortellingen er ikke 
Jesusbarnet. 

Jo da – det nyfødte barnet er det hele fortellingen kretser 
rundt, men det er ikke barnet som er den det skrives mest 
om. Først forteller Lukas om når alt skjedde. Det bruker 
han 46 ord på. Så kommer historien om Josef og Maria som 
reiste til Betlehem og selve fødselen. Den delen av historien 
bruker Lukas 75 ord på. Og Lukas skriver helt enkelt om 
fødselen. Det er overraskende lite følelser i fødsels- 
fortellingen. Det står ikke om Maria og Josef ble glade eller 
ikke, og det står ikke om barnet var friskt eller ikke.

For plutselig tar fortellingen en overraskende vending. Den 
er ikke overraskende for oss som har lest den mange ganger, 
men dersom jeg ikke hadde hørt den før ville jeg blitt over-
rasket. Plutselig handler det ikke om fødselen lenger. Det 
handler om noen gjetere. Gjeterne er mennesker som aldri 
var hovedpersoner på Jesus sin tid. De hadde den dårligste 
jobben. Den var ubehagelig og farlig. Ville dyr og røvere 
kunne når som helst angripe for å ta sauene. Jobben var også 
dårlig betalt og ble gitt til dem som ikke kunne noe annet. 

Om disse menneskene handler resten av juleevangeliet. 
Lukas bruker 240 ord om gjeterne. Det er gjeterne som får 
et budskap fra noen engler, og det er gjeterne som får vite 
hva denne fødselen handler om. De reiser inn til Betlehem 
og forteller deres store fortelling til Maria og Josef som de 
møtte ved barnet som lå i krybben. Og til slutt er det gje-
terne som er jublende glade!

Juleevangeliet handler ikke om Jesus, eller om Maria og 
Josef. Det handler ikke om englene, men det handler om 
dem som får det store budskapet fra Gud selv. Først var det 
gjeterne. Nå er det oss. Og budskapet er så vidunderlig dei-
lig, og vi trenger det så sårt.

I dag er det født dere en frelser – en redningsmann -  i 
Davids by – Betlehem. Han er Den salvede – Messias, Han 
er Herren. Han er Gud selv som har kommet for å redde oss.

tekst: BJARTE TYSVÆR

I snart 900 år har Siljan kirke stått høyreist i bygda vår, benyttet av generasjoner til 
høytid og hverdag. Den står fortsatt, men tiden har satt sine tydelige spor. Vær og 
vind har satt sitt preg på mur og tømmer, malingen slipper taket, og enkelte steder 
viser både sprekkdannelser og setninger at kirken trenger omsorg.

Derfor er det godt at arbeidet nå er i gang. Med støtte fra Kirkebevaringsfondet og 
i samarbeid med Riksantikvaren og bispedømmet har Siljan kirkelige fellesråd satt 
i gang et omfattende forprosjekt for å kartlegge tilstanden. Det er gjort grundige 
undersøkelser av mur, puss, maling, fundament og tekniske installasjoner – alt for å 
forstå hva kirken trenger for å være trygg og funksjonell også i framtiden.

I denne prosessen er det viktig å også understreke den gode støtten fra Siljan 
kommune. Både nasjonale og lokale ordninger bidrar vesentlig til at arbeidet i det 
hele tatt kan gjennomføres. Uten offentlig bistand – fra både staten gjennom Kirke-
bevaringsfondet og kommunen – ville det vært svært vanskelig, ja nærmest umulig, 
å holde et bygg av denne typen forsvarlig ved like. Denne støtten gir oss muligheten 
til å ta ansvar for et kulturminne som ikke bare tilhører kirken og bygda, men Norge.

Kartleggingen viser tydelig at kirken står støtt, men trenger betydelige utbedringer. 
Murpuss må fjernes og legges på nytt med riktige materialer, skader må repareres, 
og overflatene må behandles slik at bygget igjen kan tåle tidens tann og skiftende 
klima. I tillegg skal kirketrappen restaureres, og det planlegges en ny universelt ut-
formet rampe som vil gi en trygg og god adkomst for alle. Den gamle heisløsningen, 
som ikke er hensiktsmessig, kan dermed fases ut.

Når vi først løfter blikket mot helheten rundt kirken, ser vi også endringer i bruken 
av kirkegården. Stadig flere velger kremasjon og vår minnelund. Så langt i år er 23 
personer gravlagt i Siljan, hvorav 7 er kremasjoner (30,4 %). Av disse er 6 urner satt 
ned i minnelunden (26,9 %). Tallene svinger litt fra år til år, men utviklingen er tyde-
lig. Dette gjenspeiler en nasjonal trend: I 2024 ble 47,9 % av alle som døde i Norge 
kremert, og stadig flere minnelunder etableres rundt om i landet. Minnelunden i Siljan 
blir derfor et stadig viktigere tilbud – et rolig og verdig sted for ettertanke, og et enkelt 
gravstellalternativ for mange familier. Det betyr samtidig at vi etter hvert må vurdere 
utvidelse av minnelunden og ny minnestein. 

Arbeidet som ligger foran oss – både med kirken og kirkegården – er omfattende, 
men viktig. Siljan kirke er ikke bare et bygg, men et samlingspunkt, et kulturminne og 
et felles ansvar. Når rehabiliteringen står ferdig, og når vi videreutvikler gode løsnin-
ger som minnelunden, er målet det samme: å ta vare på det vi har fått i arv, og sørge 
for at kirke og kirkegård fortsatt kan være trygge og gode rammer for bygdas liv i 
mange generasjoner framover.

Med dette ønsker jeg alle en god og fredfull jul.

Vennlig hilsen 
Johnny G. Stene, kirkeverge.

Malingsavskalling mot vest.

Slitt overflate på middelalderkoret.

Sprekkdannelse innvendig i nord-østre hjørne.

54



Onsdager kl. 16.30–18.00
21. januar
11. februar
18. mars

Til middagene er det påmelding 
til kontoret, tlf. 35 94 11 74 eller 
mail menighetskontoret@
siljan.kirken.no innen kl. 12.00 
tirsdagen før.

Onsdager kl. 19.00–21.00
28. januar
25. februar
25. mars
29. april
27. mai

      

Åpen julegudstjeneste for alle.
Prest: Bjarte Tysvær
Organist: Peter Moi

Prest: Bjarte Tysvær
Organist: Peter Moi
Kirketjener: André Dalheim

Julens gudstjenester
Prest: Bjarte Tysvær
Organist: Peter Moi
Kirketjener: Gullik Kvisla

Prest: Bjarte Tysvær
Organist: Aud Berstad
Kirketjener: André Dalheim

Prest: Ivar Gjerald
Organist: Nils Terje Sneltvedt
Kirketjener: Gullik Kvisla

Alpha-kurset er laget for å hjelpe deg finne svar på dine spørsmål. Alpha er både for deg som 
ikke har en tro, og for deg som vil få et avklart forhold til kristen tro. Med andre ord er kurset 
både for deg som tviler og for deg som tror litt. Kanskje du er blant de mange som kjenner litt 
til den kristne tro, og som har et behov for å lære mer.  

I Alphakurset er det rom for undring, spørsmål og refleksjon. Du møter mennesker som har 
ulikt ståsted i forhold til tro. Her er det lov å komme med spørsmål som man samtaler om fra 
ulike sider. Alle skal møtes med respekt og du velger selv hvordan du ønsker å engasjere deg 
i de ulike temaene. Vi tror at vi alle kan lære noe av hverandre.

Hvordan ser en vanlig samling ut? 
Fellesskap - Vi starter hver samling med et måltid, litt tid for å småprate og bygge relasjoner.
Film / Tema: Hvert tema blir presentert i ca 25 minutt. Her blir det en dokumentarlignende film 
som fordyper seg i de store temaene rundt tro og de kristne grunnprinsippene. Filmene er på 
engelsk, men tekstet til norsk.
Samtale: En av de viktigste delene av Alpha er sjansen til å dele tanker og ideer om emnet 
og samtale i en liten gruppe. Du er ikke forpliktet til å si noe, og det er heller ingenting du ikke 
kan si eller spør om!

Første kursdag er lagt til tirsdag etter vinterferien – 24. februar. Da starter vi med pizza. (Husk 
påmelding slik at vi vet hvor mye pizza vi skal bestille.) Så fortsetter kurset på tirsdager, men 
ikke helt hver uke – program får du første kurskveld. Samlingene er fra kl. 19–21. 

Påmelding til Bjarte på bt773@kirken.no eller sms til 408 70 136

Er du mellom 14 og 20 år, og leter etter svar på livets store spørsmål? 
Bli med på Alpha ung-kurs til våren.
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Juleevangeliet: en himmelsk Gud som blir baby 
og legges i ei jordlig krybbe; Ordet som ble men-
neske og tok bolig iblant oss. Jeg har hørt det 
ørten ganger før. Det er jo det samme hver jul. 
Og likevel er jeg ekstra forundra i år: en Gud som 
tar på seg menneskehud og tarmer og tett nese 
og atopisk eksem og neseblod og det menneskelig 
ustabile følelseslivet. Frivillig. Han var vant til det 
guddommelige, det som er ubegrensa godt og full-
komment, og havna i en menneskekropp som blir 
sliten bare av å gå opp en bratt bakke. Det må jo 
ha vært utrolig krevende å kjenne på dette tosidige 
inni seg, å bære på det guddommelige og det men-
neskelige sånn alt på en gang? Sann Gud og sant 
menneske - for en ekstraordinært sjelden konfekt-
bit av en blanding.

I november har vi sett på The Chosen (du kan se den på 

Netflix) nesten hver kveld, en serie som viser livet til 
Jesus og disiplene sett gjennom både deres egne 
og andres øyne. Og om ikke alt er historisk eller 
bibelsk korrekt, så er den nydelig skildra; det er 
noe så livsbejaende menneskelig over det hele, 
iblandet en god dæsj gudommelig nåde. Og det 

smitter. Jeg er faktisk blitt helt hekta på Jesus og 
disiplene. Og det kommer fra ei som er kronisk 
dårlig på å lese i Bibelen. Jeg kjenner på en ny 
undring over mysteriet Jesus; hvor fint det er å 
ha en Gud som har kjent på det å bli helt bunn- 
sliten og utmatta, en Gud som vet akkurat hvor-
dan det føles i en menneskekropp og menneske-
hjerne når den blir utsatt for psykisk eller fysisk 
smerte. Og (ikke minst!) en Gud full av humor og 
varme og selvironi og begeistring. Jordelivet kan 
være krevende, og jeg tror humor og latter er noen 
av de fineste gavene Gud har gitt oss mennesker, 
og nettopp derfor tror jeg også det bugnet av det i 
Jesu nærhet. 

Og nå står vi her, vi veldig menneskelige menne-
skebarn, en haug med år seinere; det er desember 
og snart julenatt. Og hva er julegaven vår? Ikke 
bare en menneskebaby, ikke bare en langtborte-
Gud. Men verdenshistoriens beste og viktigste 
gavepakke: at min og din Gud har ligget liten i 
mørkeste natta og sett sin egen himmel nedenfra.

Heldige oss.

Tankestrek – Hanne Rismyhr

Julevidunderet
«Fo l k e f re l sa r  t i l  o ss  kom »

En adventssalme – En presentasjon ved kirkemusikeren i Siljan kirke

I adventstiden forbereder vi oss på å feire Jesu komme til verden som et lite barn. Gud ble menneske i Jesus Kristus, det 
som på teologisk språk kalles for inkarnasjonenes mysterium.

I adventstiden, venter vi på Ham. Gud har kommet til oss, Han kommer til oss når vi søker Ham i bønn og feirer guds-
tjeneste, og Han skal også komme igjen slik vi bekjenner i den apostoliske trosbekjennelsen. Adventstiden gir oss rom 
til å ta dette inn over oss.

Gud KOMMER til oss, og det gir oss håp!

Salmen «Folkefrelsar til oss kom», er en svært gammel salme, som synges i adventstiden. Den ble opprinnelig skrevet 
av Aurelius Ambrosius som var biskop i Milano på 300 tallet. Salmen er fra siste havldel av 300-tallet, og heter opp-
rinnelig på latin «Veni, redemtor gentium». Salmen handler nettopp om inkarnasjonens mysterium, at Jesus ble en 
av oss, og den ble viktig da kirken begynte å markere adventstiden. I middeladeren hadde den en viktig funskjson i 
kirkens tidebønner. Melodien er en gammel gregoriansk melodi som ble omformet og forenkelt av Martin Luther på 
1500-tallet. Den norske oversettelsen vi har i salmeboken, står som nr. 2, og er oversatt av Bernt Støylen i 1905. I salme-
boken har den 7 vers.

Jeg vil spesielt trekke frem en strofe fra vers 3:
«Han er både Gud og mann, alle folk han frelsa kan.»

Det er stort at vi kan tro på en Gud som både vil og kan frelse alle! Han er «Folkefrelsar». La oss ta med oss dette inn i 
adventstiden, la oss håpe og be om at alle folk vil ta imot Ham som kommer til oss.

Folkefrelsar, til oss kom, 
fød av møy i armodsdom!
Heile verdi undrast på 
kvi du soleis koma må.

Herrens under her me ser, 
ved Guds Ande dette skjer. 
Livsens ord frå himmerik 
vert i kjøt og blod oss lik.

Utan synd han boren er
som all synd for verdi ber. 
Han er både Gud og mann, 
alle folk han frelsa kan.

Frå Gud Fader kom han her, 
heim til Gud hans vegar ber,
ned han fór til helheims land, 
uppfór til Guds høgre hand.

Du som er Gud Fader lik, 
ver i vanmakt sigerrik! 
Med din guddomsvelde kom, 
styrk oss i vår armodsdom!

Klårt di krubba skina kan
ljoset nytt i natti rann, 
naud og natt til ende er,
trui alltid ljoset ser.

Lov og takk, du Herre kjær, 
som til verdi komen er! 
Fader god og Ande blid, 
lov og takk til evig tid!

Kilder:
Snl.no
Norsk salmebok 2013
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En fortelling om en ung kvinne og hennes første 
fødsel er utgangspunktet for at svært mange men-
nesker snart skal feire jul. Det er en fortelling som 
griper oss.

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt 
ham som skrev dette. Beretningen om Jesu fødsel 
er det vakreste som er skrevet. Det er det tetteste, 
knappeste, og det vakreste,» sa den svenske 
verdenskjente forfatteren Pär Lagerkvist i en sam-
tale med Jakob Weidemann en sen nattetime i 
Roma. Så legger han til: 
«Tenk om det er sant!»

Hvorfor griper den oss? En fødsel er ikke veldig 
spesielt. Alle er jo født en gang. Han som skrev 
dette, Lukas, var opptatt at dette ikke var noe han 
fant på, men noe som faktisk hadde skjedd i vår 
historie. Tidspunktet oppgis: Mens keiseren het 
Augustus, og alle innbyggerne måtte skrive seg inn 
i manntallet. Stedet oppgis: Betlehem og også nav-
net på foreldrene: Maria og Josef. Sånn sett er dette 
en sann historisk beretning.

Samtidig ligger det noe mer i denne fortellingen 
enn en vanlig fødsel. De som skrev om Jesus, var 
opptatt av hvor Han kom fra og hvem Han er. 
Svaret de gir er: Guds egen Sønn. Juleevangeliet 
er fortellingen om hvordan Han som var til før 
tiden, går inn i vår tid og blir som en av oss. 
Han som hadde skapt alt og som alltid er større 
enn vi kan forstå, gjør seg så liten at vi kan se 
hvordan Gud er.

Ole Paus beskriver hvordan Jesus er:
«Hvem vil ta meg inn til seg,
Når det blir kaldt?
Hvem vil si: Du er av meg
Jeg elsker din sjel gjennom alt.
Hvem orker å se meg som den jeg er
Og elske meg som en sønn?»

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt 
ham som skrev dette,» sa Pär Lagerkvist. Det går 
ikke for Lukas er død. Men vi kan møte Han som 
ble født, Jesus Kristus. Han som ikke har glemt 
oss, men alltid kommer til oss. I dåpen ble vi døpt 
til han. I nattverden tar vi imot han. Når vi ber er 
han der, og når vi leser i Bibelen, kan vi se hvordan 
Jesus er.

Velsignet advent og juletid.

Stein Reinertsen
Biskop i Agder og Telemark

En helt vanlig fødsel?

Siljan menighetshus er et viktig samlingssted for store og små – et hus som skaper fellesskap, 
samtaler, tro og trygghet. For å opprettholde god drift framover, betyr frivillige gaver mye. Derfor 
inviterer vi alle som har glede av huset, til å bidra etter mulighet og lyst.

I 2025 mister menigheten en solid, fast leietaker, noe som gjør driften av huset mer krevende 
enn tidligere. Derfor vil enhver gave, liten eller stor, være til stor hjelp for at vi fortsatt kan holde 
huset levende og tilgjengelig for hele bygda.

Det er også mulig å få skattefradrag for gaver til frivillige organisasjoner. For å få fradrag må 
summen i løpet av året være minst kr 500,-, og du kan få fradrag for inntil kr 25 000,-.

Givere som eventuelt ønsker fast trekk fra sin konto, kan ordne dette med egen bank. Avtalt 
beløp overføres til Siljan menighetsråds konto. Det er viktig at giverens navn fremkommer ved 
overføring.  

Kontonr: 2801.38.33550 eventuelt vipps: #129132 
Ønsker du å bidra, merk gaven med «Gave til menighetshuset».

Takk for at du er med og styrker fellesskapet vårt!

Gave til Siljan menighetshus
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Søndagsskolen – mer enn du tror

FARGELEGG

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

FINN FEM FEIL  
Her forteller englene gjeterne om Jesusbarnet 
i krybben. De to bildene er nesten helt like, men 
kan du finne de fem feilene på bildet under?

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

LABYRINT   

Kan du hjelpe 
gjeterne å finne 
veien til stallen?

PRIKK TIL PRIKK 
Tegn strek fra 1 til 2 
også videre.
Hva gjemmer 
seg her?

Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.

Vits:
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Fødselen til Paskalina kunne gått veldig galt. Hun 
overlevde takket være behandlingen hun fikk på 
Haydom-sykehuset i Tanzania. 
– Nå har jeg det bra, og babyen min har det bra, sier Paskalina 
Qawock (35).  
 Hun kikker ned på barnet i armkroken. For bare få timer 
siden fødte hun sitt sjette barn, en liten jente som har fått 
navnet Angelina. 
  Da fødselen startet var hun hjemme, om lag ti kilometer fra 
sykehuset vi befinner oss på, Haydom Lutheran Hospital i 
Manyara-regionen i Tanzania. 
   Det hele gikk fint – til like etter fødselen. 

Man roper: «Hast!» 
Da begynte Paskalina å blø kraftig, en såkalt postpartum-
blødning. På verdensbasis er dette en av de viktigste årsa-
kene til at kvinner dør i forbindelse med fødsel, særlig i fattige 
land. 
  Heldigvis for Paskalina var hun på Haydom-sykehuset, et 
sykehus som ble opprettet av norske misjonærer i 1955, og 
som Kirkens Nødhjelp i mange år har støttet.
   – Når en kvinne begynner å blø kraftig etter at morkaken er 
ute, haster det veldig, forteller jordmor Sabina Mmao, som er 
sammen med Paskalina i dag. 

Redder liv 
De ansatte på Haydom vet hva de skal gjøre når det oppstår 
en kritisk situasjon. Det er et resultat av et forskningsprogram 
som Haydom-sykehuset står i spissen for.  
   Det har gitt resultater som har vekket internasjonal oppsikt: I 
løpet av tre år er dødsfall blant fødende kvinner redusert med 
75 prosent og nyfødtdød med 40 prosent ved de 30 fødeste-
dene i fem regioner hvor programmet ble innført.  
 Det såkalte Safer Births Bundle of Care-programmet er 
et samarbeid mellom Haydom-sykehuset, norske forskere, 
Norad, norske Lærdal Global Health og tanzanianske myn-
digheter. 

  Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt hovedansvaret med å 
følge opp den norske pengestøtten til sykehuset. 

Millioner dør 
Hvert år dør rundt 300.000 kvinner globalt i forbindelse med 
svangerskap og fødsel. 2.3 millioner nyfødte dør i løpet av sin 
første levemåned, ifølge Unicef. 
  Programmet Safer Births Bundle of Care (SBBC) har i flere 
områder i Tanzania klart å skaffe bedre behandling for de vik-
tigste årsakene til dødsfallene hos nyfødte og fødende. 
  Suksessen handler om en kombinasjon av flere elementer 
i behandlingen, slik at det blir en pakke med tiltak. Man har 
blant annet utviklet gode tekniske apparater, og helsearbei-
derne øver svært ofte på realistiske scenarier som kan oppstå. 

Heldig 
Det er fortsatt under et døgn siden Paskalina fødte. Alt er rolig 
nå, og selv om hun er sliten, er formen grei. 
  – Hun er veldig heldig som fødte her, sier jordmor Sabina 
Mmao. 
   Allerede samme ettermiddag blir hun utskrevet av sykehu-
set. Svigermor skal bli med henne hjem. Med et bredt smil 
rundt munnen og med datteren i armkroken kryper Paskalina 
inn i baksetet på en trehjulsmotorsykkel, på samme måte som 
hun kom hit før fødselen.  
    Både i Tanzania og i Norge nærmer vi oss julefeiringen – en 
tid hvor vi minnes natten da Jesusbarnet ble født. Akkurat som 
nyfødte Angelina, kom også Jesus til verden under utrygge 
forhold, der både mor og barn var sårbare.
    I en høytid hvor mange samles rundt god mat og gaver, min-
ner juleevangeliet oss om julens egentlige kjerne: Gud kom 
til oss for å vise hvordan vi kan være hans hender og føtter i 
verden. Han kom for at vi skulle få se nestekjærlighet – ikke 
bare i ord, men i handling.
  Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe nød og fattigdom. 
Sammen med kirkene i Norge redder vi liv, styrker lokalsam-
funn og kjemper for rettferdighet – hver dag.

Slik gir du årets

viktigste julegave:

• Vipps et valgfritt beløp til 2426.

• Send GAVE på sms til 2426

  og gi 300 kroner.

• Gavekonto: 1594.22.87248Et barn er født
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21.12.25	 Siljan sykehjem	           kl. 11.00
24.12.25	 Siljan kirke 	            kl. 14.30
24.12.25	 Siljan kirke 	            kl. 16.00
25.12.25	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
26.12.25	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
28.12.25	 Siljan kirke 	            kl. 11.00 

01.01.26	 Skien kirke 	            kl. 11.00
04.01.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
11.01.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
18.01.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
25.01.26	 Siljan kirke 	            kl. 18.00

01.02.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
08.02.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
15.02.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
22.02.26	 Gjerpen kirke 	            kl. 11.00

01.03.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
08.03.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
15.03.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
22.03.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
29.03.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00

02.04.26	 Siljan kirke 	            kl. 18.00
03.04.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
05.04.26	 Siljan kirke 	            kl. 11.00
06.04.26	 Grorud kapell 	            kl. 11.00
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   STØTTEANNONSØRER:

    LOTUS Blomsterforretning
    

    NICRO
    

Siljan Fotklinikk
    

    Harald Rønningene - drosje
    

    LAVITA
    

    Lars Vaagland
 

    Odd’s Bok og Musikk
    

O.W. Gundersen a.s.

Takk til våre annonsører 
for verdifull støtte!

Leif Olav Olsen
Begravelsesbyrå

Siljan/Skien - Tlf.: 35 54 17 17 

Haldor Tveitan
Bilverksted

Opdalsveien 167
917 20 634

Flatins Bakeri

Bakeri - konditori

35 94 12 03

RASKEST OG RIMELIGST FRA SILJAN TIL 
DRAMMEN, OSLO OG GARDERMOEN

For nærmere informasjon ring  35912800 
– 35900800 – 81500183 eller 177

Rønningene Service
3748 Siljan

Hydro Texaco Siljan

35 94 12 32

BENSINSTASJON . GATEKJØKKEN - BILVERKSTED

Bjørg Sønstvedt 
Frisørsalong

Rønningveien 11  -  Siljan
Timebest. tlf.  35 94 21 77

     
     Byggmester
     Svein Tore Hagen
       3748 Siljan   
       Mobil: 905 45 019

- Vit at vi er der

(Ledig annonseplass)
(ta kontakt med menighetskontoret)

SORG
En verdig begravelse fjerner ikke 
sorgen, men gjør den enklere å bære.

www.gsb.no Behjelpelig hele døgnet 35 52 49 00

www.siljanhjort.noTlf  97 61 22 82

Julehus   Gartneri    Juleblomster Sommerblomster
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RØNNINGENE AS
MASKINENTREPRENØR

www.ronningene.no
Mob.95244003

Våtrom • Flis • Mur • Dekorpuss • Betong
Tlf: 920 86 620

 
Morten Skilbred, 3748 Siljan

Skilbred Mur og Flis
– alt innen mur

.            !                                           

              www.klaras-gravstedstjenester.com


            MOB: 984 20 734

                Synger de fleste sjangere til forskjellige anledninger, som feks. bryllup og begravelser.


                   Steller og pynter gravsted gjennom hele året. 


Risingveien 2, 3716 Skien
Epost: post@risingregnskap.no 

Nettsider: www.risingregnskap.no

Ditt lokale regnskapskontor

NICRO

LAVITA

Bjørg Sønstvedt
Frisørsalong

Takk til våre annonsører 
for verdifull støtte!

Britt Unni Haugholt
Synnøve Lofstad
Synnøve Flatin
Harry Jakob Solvang
Erling Mjøen
Thor Austad
Olga Kiste 
Ruth Margrethe Napastå

Vil du annonsere
i menighetsbladet?

Kontakt oss på 
tlf 35 94 11 74 

 
menighetskontoret@siljan.kirken.no

Åpen gudstjeneste for alle
Julafen
Julaften
Juledag
2. juledag

Prostigudstjeneste

Kveldsgudstjeneste

Fellesgudstjeneste med Gjerpen
Fellesgudstjeneste med Gjerpen

Palmesøndag

Skjærtorsdag
Langfredag
Påskedag
2. påskedag

Det tas forbehold om endringer underveis.

Synne Kvalnes Aspheim
June Haugrønning Hatledal
Ellinor Gjessing Ebbesberg
Leo Larsen

Geir Øksenholt · Tlf: 415 67 608
E-mail: post@allumtransport.no

Ofringer
Til menighetsarbeidet:
Menighetens misjonsprosjekt:
Kirkens familievern:
Blå kors Norge:
SOS Barnebyer:
Mental Helse Skien:
Ungdom i oppdrag:
Kirkens SOS Telemark:

Andre gaver
Menighetshuset:
Menighetsbladet:

     	      18.403,-
 	 4.800,-
	 690,-
	 962,-
	 2.500,-
	 1.650,-
 	 2.650,-
	 350,- 
 

	 1.000,-
	 300,-

1514



Avsender: Siljan menighetsblad, Sentrumsveien 87, N-3748 SILJAN

Foto: Morten Bjerk

Guds rosa ljuvleg angar
Og skin i jordlivs natt.
Når hennar ljos oss fangar,
Ho vert vår beste skatt.
Me syng i englelag:
No er det født ein Frelsar,
Og natti vart til dag.

Det hev ei rose sprunge, strofe 3 av Friedrich Layriz 1844
Til norsk ved Peter Hognestad 1921


